
Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Αττική

Με αφορμή τα όσα διαδραματίστηκαν στο Περιφερειακό Συμβούλιο Αττικής την περασμένη
Τρίτη. Το Περιφερειακό Συμβούλιο συζήτησε τον προϋπολογισμό του 2017. Σε αναμονή του βίντεο της
συνεδρίασης, που δεν είναι ακόμη διαθέσιμο, ας πούμε δυο λόγια για το τι διαδραματίστηκε. Όχι για τα
«μεγάλα» (τα 660 εκ. ευρώ που είναι το σύνολο του προϋπολογισμού), αλλά για τα «μικρά»: τα 60.000
νοικοκυριά που είτε είναι χωρίς ρεύμα είτε κινδυνεύουν να τους κόψουν το ρεύμα στην Αττική.

Τι έχει κάνει η Περιφέρεια ως τώρα;

Τον Σεπτέμβριο του 2016 (θυμίζουμε ότι η εξαγγελία έγινε τον Δεκέμβριο 2014!) η Περιφέρεια Αττικής
–σε συνεννόηση με τη Διοίκηση της ΔΕΗ- ξεκίνησε να δίνει 100 ευρώ ετησίως (!) σε όσες οικογένειες
έχουν τις εξής προϋποθέσεις: είναι δικαιούχοι Κοινωνικού Οικιακού Τιμολογίου, έχουν κάνει δόσεις τα
χρωστούμενα, και τις εξυπηρετούν κανονικά (χωρίς καμία καθυστέρηση). Σε αυτές τις περιπτώσεις
(περίπου 8.000 τον Σεπτέμβριο 2016, σύμφωνα με τα λεγόμενα του αντιπεριφερειάρχη οικονομικών) η
Περιφέρεια δίνει στη ΔΕΗ 100 ευρώ ενίσχυση ανά δικαιούχο το χρόνο. Σημειωτέον ότι οι οφειλές
συνήθως είναι πάνω από 1000 ευρώ, χώρια το τρέχον ρεύμα…

Σε ποιους δεν δίνει τίποτα η Περιφέρεια Αττικής;

1. Σε όσα νοικοκυριά δεν έχουν ρεύμα, γιατί δεν έχουν να το πληρώσουν

2. Σε όσα νοικοκυριά δεν έχουν λεφτά να κάνουν δόσεις,

3. Σε όσα νοικοκυριά δεν είναι δικαιούχοι ΚΟΤ (πχ εργαζόμενοι που είναι απλήρωτοι 5 ή 7 μήνες, δεν είναι
δικαιούχοι με βάση την περσινή τους φορολογική δήλωση, αλλά δεν έχουν και να πληρώσουν το ρεύμα!) ή
έπαψαν να είναι δικαιούχοι ΚΟΤ λόγω μεγαλύτερης κατανάλωσης ρεύματος (το ΚΟΤ καλύπτει
συγκεκριμένη κατανάλωση ρεύματος, που αν έχεις πχ μια συσκευή οξυγόνου, την ξεπερνάς πολύ
γρήγορα),

4. Σε όσα νοικοκυριά έκαναν ρύθμιση δόσεων αλλά αδυνατούν να τις πληρώσουν κανονικά,

5. Σε όσα νοικοκυριά έχουν διαπράξει -κατά τη ΔΕΗ- “ρευματοκλοπή”. Τι σημαίνει αυτό; Σε όσα νοικοκυριά
κόπηκε το ρεύμα και το επανασύνδεσαν μόνοι τους ή με τη βοήθεια του κινήματος, για να αντέξουν!

Για όλους αυτούς -δηλαδή τους περισσότερους και αυτούς που έχουν μεγαλύτερη ανάγκη- η Περιφέρεια
Αττικής δεν δίνει ούτε καν αυτά τα ψίχουλα των 100 ευρώ.

Για όλους αυτούς τους «παραβατικούς» (δηλαδή τους πιο φτωχούς!) η Περιφερειάρχης Ρ. Δούρου από
του βήματος του συμβουλίου ανήγγειλε ότι «το ποσό των 100 ευρώ ήταν μελετημένο»,
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«έπρεπε να είναι 100 και όχι 200 ευρώ» και «πρέπει να διαπαιδαγωγούμε τους συμπολίτες
μας».

Να τους διαπαιδαγωγούμε σε τι ακριβώς; Στη φτώχεια; Στο να «μη ζουν πάνω από τις δυνάμεις
τους»; Στον θατσερισμό; Ή μήπως στο ψέμα;

Ναι, πρόκειται περί ψέματος. Κανείς δεν μπορεί να ξεχάσει ότι τα Χριστούγεννα του 2014 η
Περιφέρεια Αττικής ανακοίνωσε ότι: «Αναλαμβάνει άμεσα τη δαπάνη επανασύνδεσης της παροχής
του ηλεκτρικού ρεύματος στα νοικοκυριά στα οποία έχει γίνει διακοπή, λόγω αδυναμίας πληρωμής του
λογαριασμού. Το πρόγραμμα ξεκινά τούτη την περίοδο, παραμονές εορτών, έτσι ώστε να μην μείνει ούτε
ένα νοικοκυριό στο σκοτάδι τούτες τις γιορτινές ημέρες» (το σχετικό δελτίο τύπου είναι διαθέσιμο στο
σάιτ της Περιφέρειας, αξίζει να το διαβάσουν όσοι και όσες δεν θέλουν να έχουν κοντή μνήμη: εδώ).

Τι προτείναμε στο Περιφερειακό Συμβούλιο της Πέμπτης;

Έξι περιφερειακοί σύμβουλοι προτείναμε το εξής: να αυξηθεί το κονδύλι για τη ΔΕΗ και να αλλάξουν
οι προϋποθέσεις, ώστε να διαθέσει από τα αποθεματικά της Περιφέρειας Αττικής γενναία
χρηματοδότηση (περίπου 30 εκ.) για να έχουν όλα τα νοικοκυριά ρεύμα: να καταβάλλει η
Περιφέρεια την αιτούμενη προκαταβολή και να αναγκάσει τη ΔΕΗ σε διακανονισμό δόσεων ανάλογα με τις
ανάγκες του οφειλέτη, και να ιδρύσει ένα γραφείο που θα ασχολείται μόνο με την κάλυψη αυτών των
ζωτικών κοινωνικών αναγκών των νοικοκυριών. Αν αυτό το καταφέρνουν τα κινήματα Δεν Πληρώνω, και
οι Συντονισμοί Συλλογικοτήτων ενάντια στα χαράτσια, με κινηματικές παρεμβάσεις στον εκάστοτε
Διευθυντή της ΔΕΗ, φανταστείτε τι θα μπορούσε να κάνει η Περιφέρεια Αττικής!

Μάλιστα, είχαμε το «θράσος» να προτείνουμε το κονδύλι να εξοικονομηθεί από τα 20 εκ. ευρώ που
έχουν προβλεφτεί για την ίδρυση Αναπτυξιακής ΑΕ (από αυτές που οδήγησαν στα σκάνδαλα τύπου
Παπαγεωργόπουλου), και από τα 28 εκ. ευρώ που προορίζονται για γήπεδα των ΠΑΕ (και όχι τα δημοτικά
στάδια).

Τι συνέβη;

Με λύπη μας πληροφορηθήκαμε στο συμβούλιο ότι τέτοιες… καινοφανείς προτάσεις δεν μπορούν να
τεθούν σε ψηφοφορία. Και μάθαμε ότι δηλώσεις όπως «Κανείς πολίτης δεν μπορεί να στερείται του
βασικού κοινωνικού αγαθού που είναι το ηλεκτρικό ρεύμα. Ειδικά σήμερα, περίοδο ανθρωπιστικής κρίσης
στη χώρα μας», που έκαναν το 2014 η Ρ. Δούρου και όλα τα στελέχη της παράταξής της, εμπίπτουν -το
2016- στην κατηγορία του «λαϊκισμού»!

Βέβαια, υπάρχει και η πιθανότητα να έχει τελειώσει η «ανθρωπιστική κρίση» στη χώρα μας με την έλευση
του εθνοσωτήριου 3ου Μνημονίου του ΣΥΡΙΖΑ, κι εμείς να μην το βλέπουμε…

Γιατί εκτός από λαϊκιστές, είμαστε και προκατειλημμένοι: θέλουμε πάντα να βρισκόμαστε από
την πλευρά των φτωχών, των ανέργων, των αδικημένων, κι όχι των Λάτσηδων μια των
Αλαφούζων.

Γιατί πιστεύουμε ότι η ανάγκη του 4χρονου παιδιού από τη Λάρισα να έχει ρεύμα στο σπίτι του
είναι πιο σημαντική από την ανάγκη μιας ιδιωτικής ΠΑΕ να φτιάξει γήπεδο με λεφτά του
δημοσίου! Γιατί ξεροκέφαλα και επίμονα τοποθετούμαστε απέναντι στις πολιτικές που έστειλαν αυτό το
παιδί στο νοσοκομείο, που σκότωσαν 3 φοιτητές παλιότερα, που σπρώχνουν καθημερινά στη φτώχεια και
την ανέχεια, για να κερδίζει το κεφάλαιο, από όπου κι αν αυτές οι πολιτικές προέρχονται.

Για όλους αυτούς τους λόγους, με χαρά αποδεχόμαστε τον τίτλο «λαϊκιστές» από τους νεόκοπους
φιλελεύθερους της Ρ. Δούρου και του ΣΥΡΙΖΑ. Με επιμονή θα συνεχίσουμε ανυποχώρητα τον αγώνα
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για να εξαφανιστούν και αυτοί και οι πολιτικές τους, μαζί με όλες τις μνημονιακές κυβερνήσεις
και δυνάμεις. Για να ανασάνει ο λαός, στον οποίο εμείς ανήκουμε.

ΥΓ. Την ώρα που γράφονταν αυτές οι γραμμές, ένα παιδί και μια μάνα πέθαναν στη Μόρια. Φωτιά από
σόμπα υγραερίου, λένε. Το ότι η στέγη, το ρεύμα, η θέρμανση και το φαγητό είναι δικαίωμα όλων μας, το
ξεχνάνε. ΟΛΩΝ ΜΑΣ!


